

Masdar i Taaleri obezbeđuju projekatno finansiranje vetroparka Čibuk 2 od 154MW u Srbiji

- Masdar and Taaleri SolarWind III fond obezbedili su projektno finansiranje vetroparka Čibuk 2 uz pomoć banaka UniCredit i Erste
- Čibuk 2 će napajati električnom energijom oko 62.000 domova, uz smanjenje emisija od 311.200 tona ugljen-dioksida godišnje
- Sporazum je potpisan na marginama OIE Srbija 2024 konferencije u prisustvu ministarke rudarstva i energetike Srbije Dubravke Đedović Handanović, generalnog direktora Masdara Mohameda Jameela Al Ramahija i generalnog direktora Taaleri Grupe, Petera Ramsaya
- Masdarov ukupni kapacitet obnovljive energije u Srbiji na ovaj način dostiže 312 MW u operativnim i projektima u izgradnji

Beograd, Srbija – 23. septembar 2024: Abu Dabi Future Energy Company PJSC – Masdar, lider čiste energije iz Ujedinjenih Arapskih Emirata, objavila je danas finansijsko zatvaranje vetroparka Čibuk 2 od 154 megavata (MW) u Srbiji.

Ugovor o finansijskom zatvaranju potpisan je na posebnoj ceremoniji na marginama konferencije OIE Srbija 2024 u prisustvu ministarke rudarstva i energetike Srbije Dubravke Đedović Handanović, izvršnog direktora Masdara, Mohameda Jameela Al Ramahija, generalnog direktora Taaleri's Group, Petera Ramsaya i generalnog direktora Taaleri Energia, Kai Rintala.

Projektno finansiranje Čibuk 2 obezbeđeno je preko komercijalnih zajmodavaca, UniCredit Bank i Erstea (Erste Grupa i Erste Banka Srbija), koji obezbeđuju kredit od 144 miliona evra, što svedoči o izvodljivosti i održivosti projekata obnovljivih izvora energije u Srbiji.

Projekat je razvila kompanija Masdar Taaleri Generation, koja predstavlja zajednički poduhvat preduzeća Masdar i Taaleri Energia, u partnerstvu sa kompanijom New Energy Solutions, jednim od vodećih lokalnih developera u Srbiji. Nordex će obezbediti operativne i servisne usluge za vetropark na osnovu 35-godišnjeg ugovora.

Očekuje se da će vetropark, čija izgradnja počinje u trećem kvartalu ove godine, biti u funkciji do prvog kvartala 2026. godine. Čibuk 2 će proizvoditi dovoljno obnovljive energije za napajanje oko 62.000 domaćinstava i omogućiće smanjenje emisija ugljen-dioksida za približno 311.200 tona tokom svake godine rada.

Vetropark Čibuk 2 će se sastojati od 22 Nordex turbine od 7 MW i deliće priključak na mrežu sa operativnim vetroparkom Čibuk 1, koji je bio najveći projekat vetroelektrane u Srbiji i na Zapadnom Balkanu kada je počeo sa radom u oktobru 2019. godine.

Sa izgradnjom vetroparka Čibuk 2, Masdarov ukupni kapacitet obnovljive energije u Srbiji dostiže 312 MW što će činiti da faze Čibuk 1 i Čibuk 2 učiniti najvećim vetroparkom u Srbiji.

Izvršni direktor Masdara, Mohamed Jameel Al Ramahi je rekao: „Uspešno okončanje finansiranja Čibuka 2 je još jedan orijentir u razvoju kapaciteta obnovljive energije u Srbiji, koja predstavlja

strateško tržište za Masdar na našem putu ka centralnoj i istočnoj Evropi. Današnje saopštenje je dokaz poverenja investitora u razvoj obnovljive energije u Srbiji. Masdar planira da poveća svoja ulaganja u regionu i radujemo se daljoj snažnoj podršci investicione zajednice“.

Kai Rintala, generalni direktor Taaleri Energia je izjavio: „Naša investicija u susedni vetropark Čibuk 1 u 2017. godini pokazala se uspešnom. Kvalitet izrade projekta vetroparka Čibuk 2, kao i finansijski, ot-kupni i turbinski paket koji smo obezbedili, daje nam uverenje da ćemo uspeti da ponovimo taj uspeh sa Taaleri SolarVind III fondom“.

“UniCredit Banka je u svojstvu finansijskog savetnika i kreditora, učestvovali u refinansiranju operativnog vetroparka Čibuk 1. **Nikola Vuletić, CEO UniCredit Bank Srbija** je izjavio: Sada svedočimo jednom koraku napred u stvaranju održive budućnosti za ceo region. Mi smo na tržištu prepoznati kao banka finansijer velikih vetroparkova, gde smo od osam operativnih do sada finansirali pet, od kojih tri samostalno. Zadovoljstvo je da podržavamo one koji ulažu u razvoj obnovljive energije u Srbiji. Ovaj projekat ne predstavlja samo značajno ulaganje u energetske infrastrukturu naše zemlje, već i snažnu poruku o našoj zajedničkoj odgovornosti prema budućim generacijama“.

Nikola Stamenković, član Izvršnog odbora Erste Banke Srbija, je dodao: Ponosni smo što je Erste obezbedio 50 posto ukupnog kredita za projekat vetroparka Čibuk 2, od čega Erste Banka Srbija lokalno finansira oko 45 miliona evra, dok Erste Grupa finansira ostatak. Ovo predstavlja najveću zelenu investiciju koju je Erste Banke Srbija obezbedila do danas. U isto vreme, ovo je šesti vetropark koji finansiramo, čime potvrđujemo svoju lidersku poziciju u finansiranju projekata zelene energije na srpskom tržištu.“

Srbija je postavila cilj od 41% učešća obnovljive energije u energetsom miksu do 2030. godine i Masdar radi ruku pod ruku sa srpskom vladom i lokalnim partnerima na podršci nacionalnim ambicijama u pogledu čiste energije.

Od svog osnivanja 2006. godine, Masdar je bio ključni pokretač vizije UAE kao globalnog lidera u održivosti i klimatskim akcijama. Kompanija je razvila partnerstva u projektima u preko 40 zemalja, s ciljem da poveća svoj kapacitet portfelja obnovljive energije na 100 GW do 2030. godine i da do iste godine postane vodeći proizvođač zelenog vodonika.

-KRAJ-

O Masdaru

Masdar (Abu Dhabi Future Energi Company) je jedna od najbrže rastućih kompanija za obnovljivu energiju na svetu. Kao globalni pionir čiste energije, Masdar unapređuje razvoj i primenu tehnologija solarne energije, vetra, geotermalne energije, skladištenja baterija i zelenog vodonika kako bi ubrzao energetske tranziciju i pomogao svetu da ispuni svoje ambicije neto nulte emisije. Osnovan 2006. godine, Masdar je razvio i investirao u projekte u preko 40 zemalja sa kombinovanim kapacitetom od preko 20 gigavata (GW), obezbeđujući pristup čistoj energiji onima kojima je najpotrebnija i pomažući održiviju budućnost.

Masdar je u zajedničkom vlasništvu TAQA, ADNOC i Mubadale, sa ciljem da postigne kapacitet portfelja obnovljivih izvora energije od 100 GW do 2030. godine, kao i da bude vodeći proizvođač zelenog vodonika do iste godine.

Kontakt:

Za pitanja medija kontaktirajte: press@masdar.ae

Za više informacija posetite: <https://www.masdar.ae> i povežite se: [facebook.com/masdar.ae](https://www.facebook.com/masdar.ae) i [twitter.com/masdar](https://www.twitter.com/masdar)

O Taaleri Energia

Taaleri Energia je menadžer fonda za obnovljivu energiju sa jednim od najvećih timova za investiranje u obnovljive izvore energije u Evropi. Tim upravlja portfoliom za energiju vetra, solarnu energiju i baterije od 9,3 GW u Evropi i SAD. Prešin je rangirao Taaleri Energia kao „menadžera infrastrukture sa najboljim učinkom“. Taaleri Energia je deo Taaleri grupe, koja je kotirana na Nasdaq berzi u Helsinkiu.

www.taalerienergia.com/en

O UniCreditu

UniCredit je panevropska komercijalna banka sa jedinstvenom ponudom usluga u Italiji, Nemačkoj, centralnoj i istočnoj Evropi. Naša svrha je da osnažimo zajednice da napreduju, pružajući najbolje u klasi za sve zainteresovane strane, otključavajući potencijal naših klijenata i naših ljudi širom Evrope.

Opslužujemo više od 15 miliona klijenata širom sveta. Oni su srce svega što radimo na svim našim tržištima. UniCredit je organizovan kroz četiri ključna regiona i dva centra za razvoj proizvoda, korporativnih i individualnih rešenja. Ovo nam omogućava da budemo bliski našim klijentima i da iskoristimo iskustvo cele Grupe za razvoj i ponudu najboljih proizvoda na svim našim tržištima. Digitalizacija i naša posvećenost principima ESG-a su ključni pokretači naših usluga. Oni nam pomažu da pružimo izvrsnost našim zainteresovanim stranama i kreiramo održivu budućnost za naše klijente, naše zajednice i naše ljude.

O Erste Grupi

Erste Grupa je vodeći pružalac finansijskih usluga u istočnom delu Evropske unije. Sa svojih 45,400 zaposlenih, Grupa opslužuje oko 16.4 miliona korisnika u skoro 1,900 ogranaka u sedam zemalja (Austrija, Češka, Slovačka, Rumunija, Mađarska, Hrvatska i Srbija). U prvoj polovini 2024. godine, Erste Grupa je imala ukupnu imovinu u visini od 344 milijarde evra, ostvarila neto dobit od 1,63 milijarde evra, i imala ratio zajednickog kapitala prvog reda (CET1, konačan) od 15,5%.